

86. Ünnepi Könyvhét: „Én itt vagyok” - irodalmi megemlékezés Baka Istvánról

📅 2015. június 06.

2015. Baka István születésének 65., halálának 20. évfordulója. A két dátum alkalmából a Dugonics tér színpadán tartott felolvasást a költő verseiből a Baka István irodalmi kör. A csoport tagjaitól megszokott színvonalas előadást hallva többen is megálltak a téren...



Cikk nyomtatás



Link küldés

👍 Tetszik 0

🐦 Tweet

2015. június 4. 18 óra 15 perc, Dugonics tér, színpad:

Baka István 1948-ban született Szekszárdon. Tehetségét jól mutatja, hogy már **8 évesen verseket írt. A Szegedi Tudományegyetemen végzett magyar-orosz szakon és 1974-ben véglegesen Szegedre költözött.** Itt először a **Kincskereső** gyermekfolyóirat **munkatársa** lett, majd **Ilia Mihály** mellett a **Tiszatáj szerkesztőjévé** vált. Művei a 80-as évek második felétől hozták meg az országos elismerést, verseit több fontos magyar lap is rendszeresen közölte. 1995-ben egy súlyos betegség következtében hunyt el 47 évesen.

A most tartott megemlékezésen *Antal Anikó*, *Fabulya Andrea* és *Paulovics Mihály* ismert és kevésbé ismert Baka versek közül válogattak.

*

Íme, a megemlékezés címét is adó költemény Baka Istvántól, 1994-ből:

Én itt vagyok

Én itt vagyok de hol vagy te Uram

S hol voltál amikor kerestelek még

A borban asszony-ölben álmok eszmék

Tömjéncsőben is csak önmagam

Találtam nem voltál a bűnre mentség

S a büntetés sem egyetlen szavam

Se szólított meg Te se szólítottál

S azt sem hiszem már Te vagy aki voltál

Kint száll a köd és megmozdulnak a

Kőszobrok most egy képzelt őszi kertben

Európa vonaglik a bika

Hátán Apollón nyila még tegezben

És mosolyogva gondol Marszüászra

Lenyűzött bőre kéjes-nyers szagára

Kéjek s kínok között vezet az ember

Isten vagy emberek jelölte útja

Csodálad-e hogy amire befutja

Halálvággyal telik nem félelemmel

S akármit tesz ölelve bár vagy ölje

Visszazuhan a Káosz-anyaölbe

Kutattalak s nem leltem rád Uram

Most megpróbálok mégis kitalálni

Valaki vagy Te vagy csupán akármí

Sorvégre rímnek jól jöhetsz ugyan

De jobban élsz a vírusban s a rákban

Mint a tehozzád esdeklő imákban

S ha megtagadlak azzal adnék létet

Neked hát nem tagadlak s végre véged

Megszabadultam tőled mégis árvád

Vagyok Uram ki várva várva vár rád.

*

Könyvheti példaként idézzük föl Baka Istvántól az 1992-ben írt "alkalmi verset" is:

Sajtó-sonett

(REKLÁMVERS)

Délmagyarország, városnegyedek

a lapjaid, hol terek és utak

épülnek a sorokból - mint szántóföldeket,

át-átszelik betűkkel bevetett

barázdák; s mint pipacs búzamező

öln, virágzik a KINCSKERESŐ,

s mi még, a PROGRAM mondja meg neked.

SZEGED - itt úsztak Gazdátlan hajók, s A

hazatérés lehetőségeit

keresték mások a Harmadkorig.

Tiszatáj, Aetas, Existentia,

Pompeji - mind e forró táj fia,

övék e város olvasói voksa.

*

Baka István költeményei mellett jóbarátja és költőtársa, *Simai Mihály* az évforduló alkalmából írt verseit is meghallgathattuk a könyvheti irodalmi megemlékezésen.

*

A naprakész Baka-honlap elérhetősége: www.baka.hu

Baka Istvánnak az SZTE Klebelsberg Könyvtár támogatásával frissülő honlapja itt elérhető: <http://www.bibl.u-szeged.hu/exhib/baka/index.html>